

1941-
1945

*«Поклонимся великим
тем годам...»*



Мая

№14-15 май-июнь 2013 года

СТУДЕНДЕНЬ



Магнитогорский государственный технический университет им. Г.И. Носова



ВОЛКОВ ЛЕОНИД АНДРЕЕВИЧ, 1906 г. р.

В 1939 г. участвует в военных действиях в районе р. Халхин-Гол в составе 257-го стрелкового полка.

С 1941 по 1946 г. участвовал в Великой Отечественной войне в составе 1-го Белорусского фронта (87 арт.-гаубичного полка, 3-й Варшаавской гаубично-арт. бригады).

Награжден орденом «Серебряный крест заслуги»; медалями:

«За боевые заслуги», «За Одер, Нису, Балтику», «За Варшаву», «За Победу и свободу», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «50 лет Вооруженный Сил СССР» и др.

1-й выпускник МГМИ 1937 года. Работа по совместительству в МГМИ, с 1960 по 1974 г. - преподаватель в МГМИ.

УРЦЕВА ЕКАТЕРИНА ИВАНОВНА, 1924 г. р.

Родилась в д.Еленино Аткарского р-на Саратовской обл.

В 1942 г. призвана в Красную Армию и по 1944 год в качестве командира зенитно-пулеметного отделения отдельного взвода № 1228 53-го полка ПВО воевала на 2-м Украинском фронте.

Награждена орденом Отечественной войны II степени; медалями: «20 и 30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «50 лет Вооруженных Сил СССР», юбилейной медалью «70 лет Вооруженных Сил СССР».

После окончания МГМИ им.Г.И.Носова в 1962 г. работала здесь же ассистентом, ст.преподавателем, доцентом до 1993 г.

ЧЕРНЕНКО АФАНАСИЙ ДМИТРИЕВИЧ

Добровольцем в 1940 г. участвует в советско-финской кампании. В 1941 г. в должности политработника призван в РККА. Прослужил до 1956 года, уволен в запас.

Воинское звание - майор. Участвовал в боях на Западном и 2-м Дальневосточном фронтах.

Награжден орденами Красного Знамени, Красной Звезды; медалями: «За боевые заслуги» и др.

Проработал в МГМИ с 1957 по 1986 г.

ТУЧИН КИРИЛЛ СЕМЕНОВИЧ, 1919 г. р.

В армии с 1939 г. После окончания Горьковского училища зенитной артиллерии направлен в действующую армию, прошел всю войну, в 1956 г. уволен в запас.

С 1983 по 1989 г. работал в МГМИ.

Награжден орденом Красной Звезды, медалями: «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «20 и 30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «XXX лет Советской Армии и Флота», «50 и 60 лет Вооруженных Сил СССР».

СУСАНИН ВАСИЛИЙ АНДРЕЕВИЧ, 1911 г. р.

В 1941 году призван на фронт, в 1942 году уволен в запас по ранению.

С 1969 по 1978 г. работал в МГМИ.

Награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

ГУДИЛИНА МАРИЯ АНТОНОВНА, 1919 г.

Родилась в с.Романовичи Гомельского района.

Добровольцем ушла на фронт в 1941 г.; по направлению в 1942 г. окончила школу младших авиаспециалистов в г. Хабаровске, затем - авиационные мастерские 9-й воздушной армии. Демобилизована в 1945 г.

С 1975 по 1979 г. работала в МГМИ.

Награждена медалями: «За Победу над Японией», «50 лет Вооруженных Сил СССР», «20 лет Победы над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «25 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 гг.»

ВИНОГРАДОВ ИГОРЬ НИКОЛАЕВИЧ, 1923 г. р.

Родился в деревне Покровка, Кызыл-Аршейский р-н, ТАССР.

С 1-го курса Казанского авиационного института в 1941 г. призван в ряды РККА.

По окончании в 1943 году Ленинградского артиллерийского технического училища ЗА в звании техника-лейтенанта направлен на фронт. В составе С.-Западного фронта ТВО окончил войну в 1945 году. Затем офицерские курсы, правительственная командировка на Кубу, Центральные офицерские курсы, военные части.

С 1969 по 1991 г. работал на военной кафедре МГМИ.

Награжден орденом Красной Звезды, медалями: «За боевые заслуги», «За безупречную службу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «XXX лет Советской Армии и Флота», «40 лет Вооруженных Сил СССР», «50 лет Вооруженных Сил СССР».

ТРОФИМОВ ГЕОРГИЙ ВЛАДИМИРОВИЧ, 1917-1987 гг.

С 1941 г. работал в качестве инженера-исследователя НИСа МГМИ.

В 1942 году призван в качестве связиста в ОКШР 638 на Калининский фронт. С 1943 года по распоряжению Наркома обороны демобилизован и направлен вновь в МГМИ. Инженер НИСа, аспирант, ассистент кафедры РМПИ, канд.техн.наук (по 1979 год).

Награжден медалями: «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина».

ТОГУНОВ ЮРИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ, 1922- 1989 гг.

С 1-го курса Ленинградского горного института призван в ряды Красной Армии. До мобилизации в 1945 г. сражался на Ленинградском, Сталинградском, Степном, 1 Прибалтийском фронтах в качестве командира минометного расчета, отделения. Военское звание — гвардии старший сержант.

Награжден орденами Красной Звезды, Отечественной войны I степени; медалями: «За отвагу», «За трудовую доблесть», «За оборону Сталинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейными медалями: «20, 25, 30 и 40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», к «50 и 60-летию Вооруженных Сил СССР».

После окончания аспирантуры в ЛГИ с 1954 по 1989 г. работал в МГМИ им.Г.И.Носова - ассистентом, доцентом, зав.кафедрой.

КУПРИН МИХАИЛ ИОНОВИЧ, 1919 г. р.

В 1941 г. призван в РККА. С 1942 по 1944 г. участвовал в боевых действиях в качестве командира взвода. В 1944 г. тяжело ранен.

В 1945 году демобилизован по инвалидности.

Награжден орденом Красной Звезды, медалями: «За отвагу», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941- 1945 гг.», «За трудовую доблесть», «20 и 30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», 2 медалями «50 и 60 лет Вооруженных Сил СССР».

После защиты диссертации в 1953 г. в Московском институте стали работал в МГМИ им.Г.И.Носова ассистентом, доцентом.

МАТВЕЕВ СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ, 1914 г. р.

В 1939-1940 г. добровольцем участвовал в советско-финской кампании.

Несмотря на зачисление в Высшую дипломатическую школу при ЦК КПСС, добровольцем уходит на фронт. Командир спецгруппы разведчиков, боец морской пехоты, служба в штабах Балтийского и Черноморского флотов.

До 1955 года преподаватель в ВМУ им.Калинина, переводчик разведотдела штаба Балтфлота, преподаватель Нежинского пединститута и Ленгосуниверситета.

С 1955 по 1983 г. преподает в МГМИ.

Награжден орденом Отечественной войны II степени; медалями: «За отвагу», «За оборону Ленинграда», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»

СКОПА АЛЕКСАНДР МИХАЙЛОВИЧ, 1920-1994 гг.

После 3-го курса ЛГИ в 1941 году ушел добровольцем с народным ополчением на фронт. В должности командира орудия истребительных противотанковых артиллерийских отрядов воевал на Ленинградском фронте. Дважды ранен. После демобилизации окончил ЛГУ, аспирантуру и в 1951 году направлен в МГМИ им.Г.И.Носова.

Награжден медалями: «За боевые заслуги», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

С 1951 по 1994 г. - ассистент, доцент, декан, зав.кафедрой, проректор по вечернему и заочному обучению в МГМИ.

ПАЗДНИКОВ ВИКТОР СЕМЕНОВИЧ, 1926-1991 гг.

Воевал с 1943 по 1945 г. в качестве разведчика 219-й танковой бригады на 2-м Украинском, затем на 1-м Белорусском фронтах. После тяжелого ранения демобилизован. После окончания Пермского госуниверситета в 1950 г. работает в МГМИ. Доцент, к.т.н кафедры истории КПСС по 1989 г.

Награжден орденом Славы III степени; медалями: «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За освобождение Варшавы», «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «50 лет Вооруженных Сил СССР», «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И.Ленина», «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «60 лет Вооруженных Сил СССР».

СИБРЯЕВ ПЕТР СТЕПАНОВИЧ, 1921-1982 гг.

Родился в с. Панышино Радищевского р-на Ульяновской обл.

В 1941 г. призван с IV курса Свердловского горного института в ряды РККА. В 1942 г. после окончания Челябинского танкового училища в звании офицера-танкиста направлен в действующую армию. Участник боев под Сталинградом, на Курской дуге, в Белоруссии и при освобождении Варшавы. Трижды ранен - два из них тяжело. До 1976 г. продолжил службу в рядах СА.

С 1976 года работал в МГМИ начальником штаба ГО.

Уволен из рядов СА в отставку в звании полковник с правом ношения военной формы.

МОЛОСТОВ ВЛАДИМИР ЛЬВОВИЧ, 1914-1976 гг.

В 1941 году, после окончания военного училища связи служил в 107-м мин. полку РККА начальником связи полка, 3 мин. бригады 7 АД на Юго-Западном, 4-м Украинском, 3-м Украинском, Карельском фронтах. Прошел Румынию, Болгарию, Венгрию, Австрию, Югославию.

Награжден орденами: Красной Звезды, Отечественной войны; медалями: «За боевые заслуги», «За взятие Будапешта», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «50 лет Вооруженных Сил», «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

С 1957 по 1974 г. работает преподавателем в МГМИ.

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ

Абдрашитов В.Ш.

Алюха А.М.

Амелин Е.С.

Амиров М.Ш.

Анашкин Р.Д.

Аношин Г.А.

Арановский А.Б.

Архипов П.Е.

Ахматов А.М.

Баян Ф.А.

Бегун В.Я.

Бендяк А.Е.

Бигушев Х.А.

Боченков И.А.

Боченков И.А.

Бразулук Д.С.

Вайнгартен Ш.Х.

Вакуленко К.Х.

Василенко Г.С.

Ветров И.С.

Голованов А.М.

Гольдинов М.Я.

Горбенко А.А.

Димант Д.А.

Доленко В.П.

Дубовой В.Л.

Егоров М.К.

Епишкин В.С.

Еремин П.В.

Жаботинский Х.Д.

Жемерикин В.С.

Зайков А.Н.

Зацепина В.А.

Зимин Ю.Б.

Зубков А.М.

Иванов И.Ф.

Исаков Ф.Д.

Исламов З.Б.

Ищенко А.И.

Ищенко А.К.

Канунников Л.А.

Капелюш Г.П.

Келлер А.И.

Кичел М.Я.

Кокарева П.Н.

Кравченко В.К.

Кумец Л.Л.

Курмыжев П.А.

Каминский И.Р.

Корбут Б.В.

Кузнецов М.А.

Лысаков А.Ф.

Мелентев П.А.

Назаров Г.И.

Нарватов М.И.

Науменко П.Г.

Немыкин В.В.

Неродский Э.С.

Неудачин Б.М.

Носовский И.Т.

Павлов А.И.
Панфилов А.И.
Панченко Ф.Г.
Пашинин Ф.К.
Перелазный
Пилипчук С.И.
Плаксин А.Е.
Портянов Е.А.
Потеряев М.М.
Почепенко В.Х.
Резепин Д.А.
Романов Н.В.
Сахин И.В.
Смирнов П.А.
Спектор Б.
Стороженко А.И.
Строкань М.И.
Суховицын Н.С.

**«Они мечтали стать
учеными, они мечтали
стать металлургами,
быть полезными стране.
Они о многом мечта-
ли, юные 40-х годов.
Но мечты их разрушила
война. Она прошла по
ним и их сердцам кова-
ным фашистским сапо-
гом»**

**ЭТО НАДО НЕ МЕРТВЫМ -
ЭТО НАДО ЖИВЫМ**

Тазединов А.
Тельцын Н.
Тимошенко А.А.
Титаренко И.А.
Трипольская А.
Трушко М.В.
Федотов В.С.
Фоленко В.П.
Филин В.А.
Чернявский П.А.
Чигиринский Р.А.
Чиненко П.М.
Чубаров Н.С.
Шабшаевич Р.П.
Шешкин А.П.
Щербатов Н.Г.
Юдин Г.И.
Яковенко Ф.И.
Яриновский К.П.

НЕЩЕРЕТ ИЛЛАРИОН ИЛЛАРИОНОВИЧ, 1913-1997 гг.

Родился в с.Витачев Обуховского р-на Киевской обл.

В 1940 г. без отрыва от производства окончил МГМИ.

С 1940 по 1946 г. находился в рядах РККА. Участник Великой Отечественной войны 1941-1945 гг. с первого до последнего дня в должности курсанта, замполита, комиссара батареи, зам.командира батареи по политчасти, командира батареи, пом.начальника штаба артиллерийского истребительно-противотанкового полка.

За боевые заслуги награжден орденами Красного Знамени, Отечественной войны II степени, «Знак Почета»; медалями: «За боевые заслуги», «50 лет Вооруженных Сил СССР», «За Победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «30 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «60 лет Вооруженный Сил СССР».

С 1962 по 1983 г. работал в должности доцента, к.т.н. на кафедре МОМЗ МГМИ.

Воинское звание - гвардии капитан.

ШУМИЛОВ ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ, 1918 г. р.

С 1939 года работает лаборантом в МГМИ. В 1940 году призван в ряды РККА.

Награжден медалями: «За отвагу», «Партизану Отечественной войны» II степени, «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Высококвалифицированный рабочий НИСа, работал в МГМИ до 1978 г.

МОСКОВЕНКО РЮРИК ПЕТРОВИЧ, 1927 г.

В 1944 г. добровольцем ушел служить на Тихоокеанский Флот в радиотехнических подразделениях.

Принимал участие в войне против Японии.

Награжден медалями: «За Победу над Японией», «30, 50 лет Советской Армии и Флота», «20 лет Победы над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Работал с 1958 по 1976 г. в МГМИ.

ЗЛАТУСТОВСКИЙ ДМИТРИЙ МИХАЙЛОВИЧ

Мальчик из Иваново, студент текстильного института, не доучившись, в 1939 году добровольцем уходит на Финский фронт. Служит в специальном легко-лыжном батальоне. В марте 1940 г. ранен. Из более 120 студентов, вместе с ним ушедших на фронт, вернулись 18.

Короткая мирная жизнь закончилась в 1941 г. Дмитрий Иванович после кратких курсов направляется в 25-ю авиационную дивизию.

Тогда сержант летчик-бомбардировщик за битву под Сталинградом награжден медалью «За оборону Сталинграда». Далее - I Украинский и I Белорусский фронты. Пилотом пикирующего бомбардировщика «ПЕ-2» сражался до весны 1944 года, был сбит под г.Сарны, получил сильную контузию. Из-за невозможности летать переведен в часть наземного обеспечения II Воздушной армии. В боях под Ковелем получил орден Славы III степени. После боев в Польше - Берлин, рейхстаг. С 1945 года он живет, учится и работает в Магнитогорске. Прошел путь от лаборанта до проректора по учебной работе.

БИГЕЕВ АБДРАШИТ МУСЕЕВИЧ, 1917-2010 гг.

В сентябре 1942 года добровольцем уходит на фронт. Воевал и саперном батальоне второй воздушно-десантной дивизии на Северо-Западном, Центральном, I Украинском фронтах. Получил тяжелое ранение в августе 1944 г. на территории Словакии, провел 8 месяцев в госпитале в г. Сочи, получил инвалидность II группы по ранению. За проявленный героизм в боях с немецко-фашистскими оккупантами награжден орденами Великой Отечественной войны I и II степени, Красной Звезды, медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». После окончания войны с июня 1945 по март 1946 г. служил комендантом оборонительных рубежей в Московском и Львовском округах.

КАМАГАЕВ ПАВЕЛ ПАВЛОВИЧ, 1923-1998 гг.

В 1941 г. призван в РККА. После окончания военного училища в 1942 г. — помощник начальника отделения штаба дивизии корпуса, ГСОВ в Германии; до 1958 г. — начальник отделения штаба дивизии в Прикарпатье. 1956-1957 гг. — в Венгрии в составе группы Советских войск.

Награжден орденами Отечественной войны II степени, Красной Звезды; медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.»; медалями: «30 лет Советской Армии и Флота», «Двадцать лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «50 лет Вооруженных Сил СССР» и др.

С 1971 по 1989 г. — старший научный сотрудник лаборатории социологии, ст. преподаватель кафедры истории КПСС, ст. преподаватель кафедры научного коммунизма, начальник II отдела

КУЗНЕЦОВ ДМИТРИЙ ИВАНОВИЧ, 1914-1999 гг.

Родился в г.Сим Челябинской области.

В 1934 г. - курсант полковой школы 114-го артполка ПРИВО (г.Ульяновск). В 1935 г. зачислен в Ульяновское бронетанковое училище с назначением командиром взвода в 9-й отдельный учебно-танковый полк г.Гомеля ЗАПВО. В 1940 г. окончил спецкурсы в г.Харькове, назначен комроты в 14-й танковый полк г.Волковыск. В 1941 г. направлен в академию БТиМВ г.Москвы. Заместителем начальника штаба 153-го ОТБр в 1942 г. служит в действующей армии. В 1944 г. - начальник штаба 2-го гв.Ярцевского мотоциклетного полка 31-й армии Западного фронта; помощник начальника штаба БТиМВ 8-й гв.армии. В 1945 г. начальником штаба 259-го отд. танкового полка заканчивает войну в Берлине.

С 1945 г. - 1-я Высшая бронетанковая школа в г.Ленинграде; 1947 г. - помощник начальника штаба БТиМВ УРВО, г.Свердловск; начальник учебной части военной кафедры МГМИ им.Г.И.Носова.

Награжден двумя орденами Красного Знамени, Отечественной войны II степени, Красной Звезды; двумя медалями «За боевые заслуги», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941- 1945 гг.», «XXX лет Советской Армии».

ДИДЕНКО ИВАН КОНДРАТЬЕВИЧ, 1919 г.

1942 год - воевал на Воронежском фронте командиром отделения до ранения в ноябре 1942 г.

Общий стаж службы в армии 2 года 4 месяца.

С 1950 года работал в МГМИ на военной кафедре.

ИЛЬИН ГЕОРГИЙ ИВАНОВИЧ, 1923-1995 гг.

Призван в 1942 г. из 10 класса в ряды РККА. Маршевая рота 182-го запасного полка в г.Чебаркуле, Смоленское артучилище в г.Ирбит.

В 1943 г. в звании лейтенанта направлен в действующую армию. Участвовал в освобождении Ворошиловградской, Сталинской, Запорожской, Херсонской, Николаевской областей Украины (Южный IV Украинский фронт); в составе III, II Украинских фронтов участвовал в освобождении Венгрии, Чехословакии, Австрии. Трижды ранен, демобилизован в 1946 г. по инвалидности II гр.

С сентября 1962 г. работал в МГМИ в должностях: ассистент, ст.преподаватель, доцент, зав.кафедрой истории КПСС.

Награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями: «За взятие Будапешта», «За взятие Вены», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «50 и 60 лет Вооруженных Сил СССР», «30 и 40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

ТЕМЯНКО ВУЛЬФ ШУЛЕМОВИЧ, 1910- 1978 гг.

Родился в г.Царицыне.

С первого дня войны - участник обороны Ленинграда в качестве начальника химслужбы, инструктор МПВО, командир батальона на строительстве оборонных сооружений под г.Лугой. В 1942 г. вследствие дистрофии эвакуирован по ледовой дороге на Кавказ, затем на Урал.

С 1942 по 1976 г. - преподаватель МГМИ.

АВРИНСКИЙ РОСТИСЛАВ БОРИСОВИЧ, 1923-1992 гг.

В 1941 году призван в РККА - учебная дивизия. 1942 г. - курсант Буйнакского военно-пехотного училища. 1942-1943 гг. - командир минометного взвода 261-й стр. дивизии (г. Ереван). С 1943 г. - командир минометного взвода 1328-го стрелкового полка, 315-й стрелковой дивизии на Южном фронте. В 1943 г. ранен. С этого же года — командир минометного взвода 61-й уч. стр. дивизии, 119-й стр. дивизии СКВО в Краснодарском крае. До 1946 г. — командир минометного взвода, 121-го пластунского полка 9-й пластунской Краснодарской дивизии.

Награжден орденом Отечественной войны I степени; медалями: «За отвагу», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «20, 30, 40 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «50, 60, 70 лет Вооруженных Сил СССР». С 1953 года работал в МГМИ им. Г.И. Носова ст. лаборантом, ассистентом, ст. преподавателем, доцентом, зав. кафедрой.

РЫБАКОВА ГАЛИНА СТЕПАНОВНА, 1917 г. р.

В 1942 г. мобилизована в РККА. Служила писарем, зав. делопроизводством, машинисткой в 79-м полку связи 47-й армии, 576-м отдельном автобатальоне, военной прокуратуре 47-й армии.

Награждена медалями: «За боевые заслуги», «За оборону Кавказа», «За взятие Польши», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

Работала в МГМИ им. Г.И. Носова с 1948 по 1972 г.

АНТОНОВ ЕВГЕНИЙ ИВАНОВИЧ, 1917-1997 гг.

В 1938 году призван в ряды Красной Армии.

С 1941 по 1945 г. участвовал в боях Великой Отечественной войны. Четырежды ранен.

Награжден орденом Красной Звезды, восемью медалями: «За отвагу», «За боевые заслуги», «За оборону Сталинграда», «За освобождение Праги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и др.

С 1954 г. по 1985 г. работал на кафедре физической культуры МГМИ им.Г.И.Носова преподавателем.

Воинское звание - гвардии старшина.

БАЯН АБДРАХМАН БАЯНОВИЧ, 1899 г. р.

С 1918 по 1923 г. служил в рядах Красной Армии.

С 1934 г. работает в МГМИ в учебной части, зам. директора по рабфаку. Работал в МГМИ с 1934 по 1972 г.

В 1941 г. мобилизован в Красную Армию и до 1946 г. служит в качестве комиссара и заместителя командира батальона и полка по политчасти 375-й стрелковой Харьковско-Бухарестской Краснознаменной дивизии. Воевал на Калининском, Степном и 2-м Украинском фронтах. Освобождал города Калинин, Белгород, Харьков, Полтаву, Кременчуг, Яссы, Бухарест, Будапешт, Вену, Прагу. За взятие последних получил 18 благодарностей. Трижды ранен.

Награжден орденом Красной Звезды за прорыв обороны немцев под г.Ржевом; орденом Отечественной войны — за форсировку реки Моравы и за укрепление плацдарма; медалью «За победу над Германией в Великой Отечественной войне в 1941-1945 гг.».

ВИРОЗУБ НАУМ ВЛАДИМИРОВИЧ, 1907-1999 гг.

1933-1934 гг. — служба в Красной Армии.

1941-1945 гг. — командир взвода, лейтенант. Уволен из рядов Красной Армии в июне 1945 г. со снятием с военного учета вследствие инвалидности, наступившей в результате тяжелого ранения.

С 1945 по 1967 г. работал в МГМИ им. Г.И.Носова.

Награжден орденом Красной Звезды, медалями: «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», «За оборону Кавказа».

ЧЕРЕМНОВ АЛЕКСАНДР ВАСИЛЬЕВИЧ

Родился в 1924 г. с. С-Тараба Кытмановского р-на Алтайского края. В 1942 г. призван в РККА; после окончания Лепельского минометного училища в 1943 г. в звании лейтенанта направлен в 258 м.п., в котором воевал на Ленинградском фронте в качестве комроты до 1944 г. и после ранения уволен в запас.

Окончил с отличием Алтайскую краевую партшколу. Учился в ВПШ при ЦК КПСС. Работал редактором газеты «За коммунистический труд». С 1962 по 1991 г. работал преподавателем кафедры философии МГМИ им. Г.И.Носова.

Награжден орденом Отечественной войны II степени и одиннадцатью медалями, знаком «Отличник высшего образования».



СТУДЕНЬ

Центр по воспитательной работе
Профком студентов и аспирантов МГТУ

Редактор:

Выпускающий редактор: Л. КРИВОНОВА

Верстка и дизайн:

Особая благодарность за помощь председателю

совета ветеранов МГТУ Е. М. ЛЕВЧЕНКО

Д.В. ПОЛУШИН

А. УМАРОВ

май-июнь 2013 года №14-15

распространяется
бесплатно